
  

 
 

Networking-Abend 
 

Agentic AI in Industrie und Dienstleistung 
Erfolgsfaktoren – aus der Praxis für die Praxis 

 

12. Mai 2026 
17:00 – 19:30 Uhr 

online 
 

KI-Agenten sind das Buzzword der Stunde – aber was funktioniert wirklich, und wo lie-
gen die Stolperfallen? Während die einen noch experimentieren, skalieren andere be-
reits. Vielen Unternehmen fehlt der ehrliche Blick darauf, wie der Weg vom ersten Pilo-
ten in den produktiven Betrieb tatsächlich aussieht: Welche Voraussetzungen müssen 
stimmen? Welche KPIs braucht es von Anfang an? Und wo lohnt sich der Einsatz von 
Agenten überhaupt – und wo eben (noch) nicht? 

An diesem Abend werfen wir gemeinsam mit Wissenschaft und Praxis einen Blick auf 
Agentic AI entlang des gesamten Reifegrad-Pfades – von der Ideation bis zur Skalie-
rung. Unsere Speaker teilen offen, was bei ihnen funktioniert hat, was nicht, und welche 
Erfolgsfaktoren sich herauskristallisieren. Ziel ist es, dass alle Teilnehmenden mit kon-
kreten Impulsen und einer realistischen Standortbestimmung für das eigene Unterneh-
men nach Hause geht. 

Ob Industrie oder Dienstleistung, ob Produktion, Sales & Marketing, Engineering oder 
Normung – die Beispiele zeigen die Bandbreite, in der Agentic AI heute sinnvoll einge-
setzt wird. 
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17:00  Begrüßung 

Prof. Dr. Michael Dowling, MÜNCHNER KREIS 
 

17:10 Impulsvortrag Wissenschaft  
Dr. Severin Kacianka, fortiss GmbH 

 
17:40 Praxis-Impuls 1:  

Use of Generative Artificial Intelligence (GenAI) in Innovation 
Processes – a Business Literature Review and Industrial Examples 

 Prof. Dr. Roland Helm, Universität Regensburg und MÜNCHNER KREIS 
 
18:05 Praxis-Impuls 2:  

Agentic AI als Plattform – Leads vorqualifizieren und  
Whitepaper-Bausteine bauen 

 Dr. Daniel Nowakowski, DEHN SE 
 
18:30 Praxis-Impuls 3:  

KIMU – Der DIN KI-Assistent für KMU. Wie Künstliche Intelligenz  
kleinen und mittleren Unternehmen den Zugang zu Normen erleichtert 

 Alexandra Horn, DIN und MÜNCHNER KREIS 
    
18:55  Q&A und Diskussion 

Moderation 
Andreas Meurer, iteratec GmbH 
Thomas Schönweitz, whitespring service design  

 
19:25  Verabschiedung 
 Prof. Dr. Michael Dowling, MÜNCHNER KREIS 
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Veranstalter:  MÜNCHNER KREIS e.V., Tal 16, 80331 München, Tel. +49 89 
223238, Fax +49 89 225407, office@muenchner-kreis.de 

  
Anmeldung:  Bis 12. Mai 2026 unter www.muenchner-kreis.de 
  
Teilnahmegebühr: kostenlos 
 
Datenschutz: Die Teilnehmenden erklären sich mit ihrer Anmeldung damit einver-

standen, dass die von ihnen existierenden personenbezogenen Da-
ten zur Organisation dieser Veranstaltung verwendet werden dürfen. 
Eine Weitergabe der Daten erfolgt nicht; die datenschutzrechtlichen 
Bestimmungen werden beachtet. Nähere Informationen unter 
http://www.muenchner-kreis.de/datenschutz/. 
Während der Veranstaltung werden Foto- und Videoaufnahmen ge-
macht, die für die Arbeit der Veranstalter verwendet werden und im 
Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit auf deren Webseiten veröffentlicht 
und an Medienvertreter weitergegeben werden können. Mit ihrer An-
meldung erklären sich die Teilnehmenden hiermit einverstanden. 
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